

交流心得

東北大學馬扶搖

四個月，很長的時間吧，感覺就像眨了眨了眼，一切就結束了。太多人難忘，太多風景難忘，太多情懷難忘。我想我會記住這一切，就像記住很多觸及內心的夢一樣，記住這裏的一花一草，記住這裏每個人的微笑。

記得剛入台時，台北悶熱的空氣，在心裡揮之不去，超級害怕小黑蚊，出機場第一件事情，就是到處去尋覓好用的驅蚊液。但是幸好，可能我的血並不可口，這四個月，沒有感受到小黑蚊的關愛。在台北休整一夜，第二天早上，志工就趕去了台北的酒店來接我們，飄洋過海，一股暖流就在她微笑著出現在我們面前的時候，湧入了心裡。出酒店，坐台鐵下花蓮，一路風景，一路笑語。在花蓮車站，轉乘學校安排好的接駁車前往東華，靠在窗邊看一路的不語，不知道，接下來會是怎樣的生活。

“東華好美”進校園那一刻，情不自禁的念想就湧入心底。真的好美呀，東華，到如今該離開的時間，越發發現這裏有多美，昨天半晚，陪著朋友坐在湖邊，有一句沒一句的閒聊，風吹過的時候，好舒服。突然就明白，我這四個月，就和這溫柔的風吹過我們一樣，一直一直被溫柔包裹。台灣真的是一個，美好的地方，那一刻我想，我一定還要再會來。

美好的日子，總是匆匆流逝，不知不覺就走完了 4 個月的歷程，回頭再去想，東華給了我們太多可以“放肆”的機會，深夜躺在操場上等流星，深入地方做田野調查，一起去太魯閣探險，一起吃數百人的大火鍋，一切的一切都歷歷在目，可是一切就要結束了，我就要告別無比關心我們的老師，告別一起嬉笑怒罵的室友，告別每一個人不敢說再見的朋友。一起坐在湖邊聊天，沒心沒肺的說，還會再見嗎，還會再見嗎？一定會吧，我想。我也不懂為什麼，明明只有四個月的時間，去彷彿過出了比四年還有深的感情，無法說離別，其實是不敢說離別。

想給每個人，寫長長的卡片，可是提起筆就有止住了，寫什麼呢？我不知道自己要寫什麼，想寫給我在這裡遇到的每一個溫暖的台灣朋友向他們道謝，想寫給每一個大陸和國外的朋友向他們感恩。可是我要如何去寫呢？再多再美的文字，也表達不小我內心千萬分之一的感動。所以只好停筆，把所有感激和情緒一點一點的再收回心裡，默不作聲，哪怕眼眶裡已滿是要落下的眼淚。真是的，反正一定還會再見，為什麼要作這麼傷感的事情。對啊，一定會再見。

因為我答應過你們，我會再回來，一起走邊這座島嶼的每一個角落，一起去瘋，一起去吃所有想吃而沒有一起吃到的東西，一起去抓娃娃，一起騎機車去最高的地方看這個城市的夜晚。我也答應過室友，要去歐洲，要去看一個完全不一樣的世界，會是什麼樣子。我也答應過你們，會在大陸等你們，等你們來看遍這裏的山山水水，等你們來一起滑雪，一起在零下 30 度裡吃冰淇淋。

說了好多廢話，可是又感覺，不說不痛快，但是最後，我最想說的卻是感謝，感謝志工從我們申請通過到我們離開學校一路的相伴想助，沒有他們不知道我們的行程生活，又會有多少麻煩，是他們一步一步把我們帶進了這個校園的生活深入，讓我們可以漸漸適應這裏的生活。離別還要送我們伴手禮，我不知道一直給他們填麻煩的我們，該怎麼回報他們，所以只好不停的說感謝。我還要感謝我的老師，他們對我們無比耐心，無比認真，不懂的地方就一點一點的和我們解釋，給我們講故事，講台灣的人，台灣的事，我也感佩她們的學術和授課，每一位，都是讓我們肅然起敬德人。我也要感謝我的同學們，國際處的老師們，是他

們不厭其煩的為我們解答那些幼稚的問題，給我們溫暖，給我們幫助。感謝每一個在這裡遇到的人，你們讓我的生活充滿了溫度。

一切都是那麼的美好，想起聖誕節，室友送我的聖誕卡片上寫，**It has been great sharing my room whit you during this amazing experience.** 我也想對每一個說，感謝和你們一起分享我們的生活，我們故事，我們的感動。

愛你們。希望每個人，被愛的人所愛，一切順利。